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Lista 2 - zadanie 43

Tres¢ zadania
Udowodnij, ze rzut relacji automatycznej jest relacjg automatyczna.

Notacje

Dla jednoznacznosci wypisze tutaj uzyte konwencje notacyjne:

e Py - projekcja zbioru po ostatniej wspoétrzednej (ucinamy ostatnig wspotrzedng - bez utraty
ogoélnosci)
¢ (a,0) - dopisanie do stowa a zera (dodanie wymiaru)

Rozwigzanie

Wiemy, ze R jest relacjg automatyczna.
Chcemy pokazag, ze rzut relacji R (oznaczony Pg jest relacjg automatyczng)

Twierdzenie 1
Istnieje NFA B, taki, ze rozpoznaje stowa z Lp,
Dowéd

Na poczatku chciatbym zauwazy¢, ze wnioskiem z tego twierdzenia jest to, ze Py jest relacjg
automatyczna.

Z tego, ze R jest relacjg automatyczng wiemy, ze istnieje automat DFA A rozpoznajacy jezyk L
A= <E7Q7QO7Fa5>
Zdefiniujmy wiec szukany automat NFA B:

B = <P27 Qa {QO}vFa 6P>'
gdzie ép : Py, x Q@ — P(Q), gdzie P(Q) to zbidr potegowy Q

dp(a,q) = {6((a,0),q),6({a, 1), q)}

Idea dowodu na obrazku:


af://n91
af://n92
af://n3
af://n10
af://n12
af://n14
af://n21

Dostajemy automat A:

| przeksztatcamy go na NFA B:

Lemat 1
weLy =P, €Lp

To jest dos¢ oczywiste - tak skonstruowalismy nasza funkcje dp

Lemat 2 Nie dla mnie

P, ¢ Lp = (V’UEEk(PU =P,=v g LA))

Tez dosyc¢ oczywisty lemat - mowi tyle, ze jesli jakie$ stowo nie nalezy do Lp to nie da sie go
"rozszerzy¢ " (dopisac¢ 0 lub 1 do kazdej litery) tak zeby nalezat do L 4

Sam dowdd jest konsekwencjg konstrukcji p
Mimo wszystko, chciatbym ten dowo6d zobaczyc¢.

Whioski


af://n22
af://n25
af://n28

Korzystajgc z wnioskow z Twierdzenia 1, popartego Lematami 1 i 2 - pokazaliSmy, ze Lp jest
relacjg automatyczna.

Konstrukcja jest z grubsza dobra, ale nie catkowicie.
Gdyby byt dowod (lub jego szkic) poprawnosci, to mozna by
byto spostrzec te przypadki brzegowe.

Swierdzenie, ze dowod jest oczywisty dowodem nie jest.
Nalezy to poprawié.
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